
 
Θέμα : Θέσεις του ΓΕΩΤΕΕ Παράτημα Κρήτης για  τους Δασικούς Χάρτες 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι γεωτεχνικοί όλης της χώρας  ανέκαθεν αγωνίζονταν και διεκδικούσαν τη 
σύνταξη «δασολογίου» για να μπορέσει η χώρα να προχωρήσει με σύγχρονους 
ρυθμούς και να αποδεσμευτούν οι Δασολόγοι από τον ατέλειωτο γραφειοκρατικό 
κυκεώνα των πράξεων χαρακτηρισμού που λόγω της έλλειψης προσωπικού 
καθυστερούν σημαντικά και δεν επιτρέπουν στη Δασική Υπηρεσία να ασχοληθεί με το 
πραγματικό της έργο που είναι η προστασία και Διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος 
και των χερσαίων οικοσυστημάτων, ουσιαστική συνιστώσα για μια αειφόρο ανάπτυξη 
της χώρας. Στα δασικά οικοσυστήματα που δεν διαχειρίζονται, η φύση φέρνει τη 
φωτιά, με καταστροφικές συνέπειες για την οικονομία της χώρας και όχι της φύσης, 
που αναγεννάται από τις στάχτες της. Είναι ακόμα νωπές οι μνήμες των δασικών 
πυρκαγιών, που κόστισαν σε ανθρώπινες ζωές και σε οικονομικούς πόρους λόγω της 
εγκατάλειψης της διαχείρισης των δασικών πόρων μας.  

Η Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/64663/2956/03.07.2020 (Β’ 2773) 
«Καθορισμός των διοικητικών πράξεων, των λοιπών πρόσφορων στοιχείων, των 
τεχνικών προδιαγραφών και της διαδικασίας για την αυτεπάγγελτη αναμόρφωση και 
κατάρτιση των δασικών χαρτών του ν. 4685/2020 δυστυχώς δικαιώνει τις επισημάνσεις 
μας στο πρόσφατο έγγραφο μας με την  ψήφιση του Νόμου  4685/2020   ότι τα νέα 
νομοθετήματα και αποφάσεις  θα οδηγήσουν τελικά στην μη ανάρτηση των δασικών 
χαρτών. Συνεχίζουμε να αναρωτιόμαστε πώς χωρίς αυτό το βασικό εργαλείο, θα 
μπορέσουν να έρθουν επενδύσεις, πώς θα γίνει ο σχεδιασμός για την ανάπτυξη, όταν 
δεν γνωρίζουμε που είναι οι δασικές εκτάσεις.   

Επιπρόσθετα διατυπώνουμε την αντίθεση μας προς την δομή των ΕΠΕΑ όπως 
τίθεται στο νέο νομοθέτημα. Αν υπάρχει διαπιστωμένη ανάγκη συμμετοχής μηχανικού 
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για την ερμηνεία γεωχωρικών δεδομένων, τότε η ΕΠΕΑ, με πρόεδρο τον Δασολόγο, 
πρέπει να γίνει 4μελής, με την συμμετοχή και Γεωπόνου όπως γίνεται επί 40 χρόνια, 
ώστε να παρέχεται και η ερμηνεία της επιδεκτικότητας ή όχι προς καλλιέργεια μιας γης. 
Πάντως σε καμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτό, ιδιώτες μηχανικοί και  Δικηγόροι παρ 
Εφέταις (με σημαντική πείρα και πελατολόγιο) -όπου άκρως συντεχνιακά ο ΔΣΑ 
πανηγύρισε την συμμετοχή τους ευχαριστώντας παράλληλα τον συνάδελφο Χατζιδάκη- 
που προασπίζονται τα συμφέροντα των πελατών τους ενώπιον Δασικών Υπηρεσιών, 
αίφνης να καλούνται να υπερασπιστούν το Φυσικό Περιβάλλον και το Δημόσιο 
Συμφέρον. Το άρθρο αυτό είναι στην ουσία του Αντισυνταγματικό καθώς απεμπολεί  
σειρά άρθρων του Συντάγματος. Προτείνουμε κατ’ ελάχιστον ο Δικηγόρος να είναι εκ 
των του ΝΣΚ και μηχανικός από ΥΔΟΜ ή Δημόσια έργα της εκάστοτε Αντιπεριφέρειας.  

Καλούμε όλους τους αρμόδιους να αναλάβουν δράση για τις απαραίτητες 
διορθωτικές ενέργειες προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα και απρόσκοπτα οι 
αναρτήσεις των δασικών χαρτών, χωρίς περιορισμούς και δυσλειτουργικές 
γραφειοκρατικές ενέργειες που ουσιαστικά θα αναστείλουν την ανάρτηση τους.   

Σε μια εποχή που τα υπάρχοντα μοντέλα πρόβλεψης δεν λειτουργούν και η 
οικονομία αλλά και η κοινωνία δοκιμάζεται απαιτούνται γρήγορα αντανακλαστικά και 
λήψη αποφάσεων με στόχο τον περιορισμό των απωλειών. 

Καλούμε το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να στηρίξει τους γεωτεχνικούς, την προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος και των δασικών οικοσυστημάτων, και να προβεί στις νομικές 
ενέργειες που θα αναστείλουν την εφαρμογή αυτών των αντισυνταγματικών διατάξεων. 
Να παρέμβει σε πολιτικό επίπεδο ως σύμβουλος της πολιτείας ώστε να γίνουν άμεσα 
διορθωτικές αλλαγές σε αυτή τη λανθασμένη και καταστροφική πολιτική των δασικών 
οικοσυστημάτων.  

Καλούμε την πολιτική ηγεσία της χώρας να επανεξετάσει τον νόμο, η ΥΑ απλά 
τον εξειδικεύει στην βάση της εισηγητικής έκθεσης, θεραπεύοντας και όχι 
εξακοντίζοντας τις αντισυνταγματικότητες του προηγούμενου νόμου, αφορμή και αιτία 
του παρόντος αντιδασικού μνημονίου. 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 

Δρ Αλέξανδρος Στεφανάκης 


